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ATA DA 14ª (DÉCIMA QUARTA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 3º 

(TERCEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DA 22ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MONTE ALEGRE, ESTADO DO PARÁ, 

REALIZADA NO DIA 19 (DEZENOVE) 

DE ABRIL DE 2022 (DOIS MIL E 

VINTE E DOIS). 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de abril do ano de 2022 (dois 

mil e vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Alex 

Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira 

da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton 

de Souza Amaral; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo 

Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John 

Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes; 9) Marinete Macêdo; 10) Raimundo das Chagas Almeida; 
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11) Rover Kemmer Xavier e Silva; 12) Wilson Lopes da Silva. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando e 

não havendo expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente 

informou que a Sessão Ordinária será transformada em Audiência 

Pública com a equipe da empresa Equatorial Energia, para 

debater sobre a problemática dos serviços prestados pela 

empresa Equatorial Energia, no município de Monte Alegre. 

Continuando, o Senhor Presidente convidou para fazer assento e 

terem voz na audiência, os senhores: Prefeito Municipal 

Matheus Almeida, ausente; Doutor Rafael Trevisan Dal Bem, 

Promotor de Justiça Titular da 2ª Promotoria de Justiça, 

ausente; Major Eduardo Carvalho, 18º BPM, ausente; Ronilson 

dos Santos de Almeida, Equatorial Energia; Carlindo Junior, 

Equatorial Energia. Estavam presentes os senhores 

representantes do bairro Cidade Nova: Alaison da Silva 

Vasconcelos e Luciani Silva de Souza. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

do requerimento solicitando a audiência pública e aprovado em 

Sessão Ordinária por unanimidade e passou a palavra para o 

autor da matéria. Com a palavra, Vereador Jair Paraná saudou a 

todos e agradeceu a presença dos representantes da empresa 

Equatorial Energia. Destacando que a audiência irá esclarecer 

muitas dúvidas da população de Monte Alegre, disse que era 

esperado mais qualidade da energia com o rebaixamento do 

linhão, mas isso não aconteceu. Continuando, apresentou os 
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questionamentos: sobre o que está sendo feito para diminuir as 

quedas de energia; sobre os valores cobrados dos consumidores 

pela empresa; sobre os critério para a cobrança da taxa de 

iluminação pública e o que é repassado para o Município; sobre 

a política de expansão da rede de energia. Com a palavra, 

Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e destacando as 

constantes faltas de energia na zona rural em tempos de chuva, 

perguntou o porque isso acontece, tendo em vista que causa 

muitos prejuízos à população. Com a palavra, Vereador Kemmer 

Xavier, saudou a todos e lembrando que apresentou 

requerimentos sobre ampliação de rede, questionou: se há 

possibilidade de troca de postes no ramal do Vila Nova; de que 

forma pode ser feito o rebaixamento da energia em uma área no 

bairro do Surubeju. Com a palavra, Vereador Eliselmo Picanço, 

saudou a todos e externou condolências aos familiares do 

senhor Arthagnan Vieira da Costa. Destacando que na audiência 

serão levantados os problemas para que a Equatorial Energia 

possa resolver posteriormente, mas que algumas questões podem 

ser respondidas nesta reunião. Destacou que há comunidades que 

ainda não tem energia mesmo tendo inscrições para receber a 

energia, como as comunidades de Nova Altamira e Curralinho e 

questionou qual o planejamento da empresa para a padronização 

da energia no Município. Que a energia fornecida é de má 

qualidade e que há demora na solução para o retorno da 

energia, quando esta chega a faltar. Solicitou que a empresa 

aumente as equipes para fazer a limpeza nas redes. Que foi 

dito, no escritório da Equatorial, que a limpeza deveria ser 
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feito pela Prefeitura. Que precisamos ter respostas da 

Equatorial quanto as constantes faltas ou quedas de energia. 

Com a palavra, Vereador Gil Silva, saudou a todos e destacando 

requerimento solicitando a substituição dos postes da vila de 

Canp, disse que houve o início dessas trocas mas que até o 

momento não foi concluído. Questionou de quem é a competência 

pela limpeza das redes de energia no trajeto que vai da Canp 

até o São Diogo. Perguntou qual o motivo de tanta oscilação da 

energia e qual o plano de melhoramento no oferecimento da 

energia. Com a palavra, Vereador Wilson Lopes, saudou a todos 

e destacando a fala dos colegas perguntou quais os motivos 

para as constantes oscilações da energia e porque de tanta 

falta. Questionou qual o quantitativo de veículos, da agência 

local, e qual o motivo da energia de Monte Alegre ser tão 

cara. Se tem como intensificar a podagem de árvores próximas 

as redes de energia. Com a palavra, Vereador Agenor Martins, 

saudou a todos e destacando que não tem conhecimento de quem é 

a responsabilidade de fazer a poda das árvores próximas as 

redes, disse que a vegetação cortada fica no meio das 

estradas. Que muitos locais são abastecidos com energia 

através de gato e que as pessoas solicitam a ligação e não são 

atendidas a muito tempo. Com a palavra, Vereador Adson Leão, 

saudou a todos e destacando o respeito do senhor Carlindo em 

atender esta Casa, apresentou seus questionamentos: sobre quem 

tem a responsabilidade da implantação e manutenção da 

iluminação pública; sobre quem é o responsável da podagem de 

árvores na rede elétrica tanto na zona urbana quanto na zona 
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rural; sobre qual o efetivo da Equatorial Energia no Município 

de Monte Alegre e qual o planejamento para ampliação; se tem 

alguma programação para ampliação de rede e qual o 

procedimento para essa demanda; sobre o tempo de resposta da 

Equatorial para quem fez cadastro. Com a palavra, Vereador 

Airton Souza, saudou a todos e destacando que o vereador deve 

apresentar soluções, disse que as comunidades estão crescendo 

e os transformadores não suportam o aumento dos clientes. 

Solicitou que a empresa faça mapeamento das comunidades e caso 

o problema da falta de energia seja o transformador, que seja 

feita a substituição. Sugeriu que a empresa coloque base nas 

região do Lago, Maripá e Limão para atendimento dos problemas 

da falta de energia. Questionou sobre a eletrificação para a 

região da Costa do Amazonas e se tem projeto para a região 

qual o prazo. Com a palavra, Vereadora Marinete Macêdo, saudou 

a todos e destacando o trabalho do senhor Carlindo Junior, 

solicitou que a empresa verifique a constante oscilação de 

energia na Avenida Nilo Peçanha e nas comunidades onde esse 

problema também acontece. Questionou como pode ser feito o 

rebaixamento de energia para atender comunidades onde não tem 

energia. Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira, saudou a 

todos e destacando que a empresa tem problemas de efetivo ou 

transporte, disse que há demora no atendimento dos vários 

problemas enfrentados pelo povo de Monte Alegre. Disse que 

apresentou requerimentos, nesta Casa, com solicitações que 

trariam melhoras para o povo e o oferecimento de energia. 

Questionou se a empresa tem um planejamento para oferecer 
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serviço de qualidade para os montealegrenses, haja vista a 

demora do serviço. Com a palavra, Vereadora Fatinha do Carrão, 

saudou a todos e externou pesar aos familiares do Senhor 

Arthagnan. Destacando que tem recebido reclamações das quedas 

de energia, perguntou o porque de tantas oscilações. 

Questionou sobre os procedimentos para quem perde aparelhos 

elétricos por causa das oscilação de energia. Porque todas as 

casas, de determinado local, não recebem a energia no momento 

da expansão. Com a palavra, Vereador John Miller, saudou a 

todos e destacou que não dá para aceitar que empresas ofereçam 

serviços de má qualidade à população. Disse que tem procurado 

a Equatorial para solucionar alguns problemas e isso não 

acontece. Que a empresa sabe cobrar e não oferece serviços de 

qualidade. Questionou o porque a demora na solução dos 

problemas. Com a palavra, Vereador Alex Cupuzinho, saudou a 

todos e agradeceu a atenção que o senhor Carlindo dispensa aos 

colegas vereadores. Destacou que as fortes chuvas também são 

responsáveis pela falta de energia e que temos redes muito 

antigas, que ocasionam as constantes quedas de energia. 

Destacou que as cobranças são feitas porque o povo cobra e 

como representante do povo tem o dever fazer os 

questionamentos. Perguntou sobre a troca dos postes de madeira 

por postes de concreto. Destacou que a ampliação e manutenção 

da iluminação pública é de competência do Município. 

Questionou como está o programa Luz para Todos. Com a palavra, 

senhor Alaison da Silva Vasconcelos, reprentante do bairro de 

Cidade Nova, questionou o porque da demora da implantação de 
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energia no bairro Cidade Nova, haja vista que o bairro já é 

realidade. Destacou que as famílias são obrigadas a ficar na 

ilegalidade, utilizando gato para ter acesso à energia. Que a 

população do bairro precisa de resposta. Continuando, o Senhor 

Presidente passou a palavra ao senhor Carlindo Junior, 

representante da empresa Equatorial. Senhor Carlindo Junior 

apresentou a estrutura da empresa no Município de Monte Alegre 

com dois atendentes, uma equipe própria, dois líderes, uma 

equipe terceirizada. Disse que todas as demandas apresentadas 

são as mesmas dos demais municípios e que a demora no 

atendimento é pela falta de estrutura e pessoal, mas que está 

sendo providenciado a solução de muitos problemas. Que 

aconteceram mudanças na política da empresa com o objetivo de 

melhorar o fornecimento de energia. Que a empresa não define 

valores do produto e sim a Aneel. Que bairros que tem enrgia 

clandestina, todos os consumidores pagam o prejuízo. O comitê 

Gestor é que define os locais onde devem acontecer a expansão, 

onde não for distrito. Acontecendo a universalização, a 

responsabilidade de implantação é da empresa. A iluminação 

pública teve alíquota definida por esta Casa de Leis. Disse 

que a maior causa para a falta de energia na zona rural é por 

causa da vegetação nas redes e se tem dificuldade de 

contratação de empresas para realizar essas podas. Que a 

responsabilidade da limpeza é da empresa e pode acontecer 

parcerias com os municípios. Solicitou que os requerimentos 

desta Casa sejam disponibilizados, para que seja feito esse 

levantamento e possivelmente realizar as trocas de postes e 
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outros serviços. Destacou que tem recursos liberados para 

ampliação da rede de energia em vários locais. Destacando que 

a empresa tem apenas duas equipes e que precisam descansar, 

disse que a empresa vai está contratando mais duas equipes. A 

responsabilidade pela poda de árvores na cidade é do Município 

ou do morador caso a árvore esteja dentro de seu terreno. Que 

o contrato da Equatorial com o Município é para fazer a 

arrecadação da iluminação pública e a empresa cobra uma taxa 

de cinco porcento pela realização da cobrança. Que o usuário 

tem de um a noventa dias para informar casos de queima de 

aparelhos e não pode fazer o concerto do aparelho antes da 

vistoria da empresa. Que a empresa tem projeto para placa 

solar para as áreas de várzea, mas aqui em Monte Alegre ainda 

não tem o projeto. Que as demandas de rebaixamento são 

definidas pelo Comitê Gestor. Destacou que vai melhorar o 

atendimento com a contratação de mais uma equipe. Quando a 

empresa faz o levantamento de implantação na zona rural, 

algumas comunidades crescem e essas novas unidades ficam sem 

assitência. Disse que áreas de litígio, a empresa não entra e 

nem faz os serviços enquanto a justiça não definir a situação. 

Que o Município deve encaminhar documentação para a empresa, 

definindo que a área sub judice pode receber o serviço. Com a 

palavra, senhor Ronilson dos Santos de Almeida, representante 

da Equatorial Energia, apresentou como é o funcionamento do 

serviço e o quatitativo de equipes. Que a empresa tem mantido 

equipes fixas em Monte Alegre desde o mês de janeiro. Destacou 

que as constantes quedas de energia são provenientes da 
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vegetação na rede. Que há planejamento para substituição de 

cabos de redes, tendo em vista o rebaixamento do linhão e a 

necessidade de adequação às novas tensões. Que a empresa já 

iniciou o levantamento para substituição dos postes de 

madeiras. Com relação a limpeza de faixa é preciso que as 

equipes tenham especialização, tendo em vista o perigo. Que a 

empresa tem cinco equipes para a limpeza de faixa e que para 

Monte Alegre está previsto ser dado início no mês de outubro. 

Que a base integrada está fazendo levantamento da situação dos 

transformadores para ver se o problema é individual ou 

coletivo. Que estamos aqui para cumprir o nosso papel e 

contribuir com o Município. Senhor Carlindo Junior informou 

que as comunidades de Nova Altamira e Balança serão 

beneficiadas com o PIS. Que será verificado se terá alguma 

obra do Governo Federal para Monte Alegre. Não havendo mais 

nada a tratar na presente sessão, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-

se, em seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 19 (dezenove) dias do mês de 

abril do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois).  


